Fisica e Quimica 1° Bacharelato (EDA 2008) Cualificacion
Proba “tipo”de avaliacion
Apelidos e Nome:

1.

a) Que tipo de coordenadas se usan para definir aippslun corpo.
b) Que diferenza hai entre desprazamento e espazuripeoc
c) Pode cambiar a direccion da velocidade dun corposse aceleracion € constante?.

Calcula o vector de posicién e o seu modulo parsegsintes puntos do plano XY;i(2,3), B(-4, 1),
Ps(1,-3). As coordenadas danse en unidades S.I.

O vector de posicién dunha particula en movementeéit + (£ - 2t)j, en unidades S.I. Determina:
a) o vector de posicibnent=1seent=3s.

b) o mddulo do vector desprazamento para o intenakehpo entret=1se t=3s.

C) a ecuacion da traxectoria.

d) a ecuacion da velocidade.

As ecuacions paramétricas da traxectoria dun nséhbil x = 3t + 2, y = 4t, en unidades S.l. Determina
a) o vector de posicionent=0seent=5s.
b) a distancia a orixe parat=5s.
C) o vector desprazamento entre 0s instantes t =tG=s5es e 0 seu modulo.
d) a ecuacion da traxectoria en unidades S.|. Debgpaximadamente.
e) a expresion da velocidade e da aceleracién nmitestas

8 s e os seus modulos V (m/s)

Dada a gréfica v-t da figura: Responde as seguintes
cuestions:
a) Qué tipo de movemento ten a particula en cada #amo

IS
|

b) Qué aceleracion tera a particula en cada tramo? : b :
c) Cal sera a distancia total percorrida? an D
T\
a) Que tipo de coordenadas se usan para definir aifosi 4 8 t(s)
dun corpo.
b) Que diferenza hai entre desprazamento e espazo
percorrido.

c) Pode cambiar a direccion da velocidade dun corposse aceleracion € constante?.

Dous automobiles mévense seguindo unha traxectmtdinea; entre dous puntos A e B situados a
1,5 km un do outro. O primeiro, sae de A, ondeeseontra en repouso, dirixese a B cunha
aceleracion constante de 3 i@ segundo sae de B dous segundos mais tarde esginfia mesma
direccion e sentido que o primeiro cunha velocidamtestante de 25 m/s. Calcula:

toa=0 te=2s
Voa=0 an = 3 m/s? Vg = 25 m/s
A B
— ——
1500 m

a) o tempo que tardaran en encontrarse.
b) en qué punto se encontraran.
c) Debuxa a gréfica espazo-tempo de ambos mobiles.



10.

10.

11.

12.

Un coche circula a 72 km/h cando ve poferse veonogllsemaforo diante del. Tarda en reaccionar 3 s
ata que presiona o freo. Desde ese momento o tarctze5 s en pararse. Calcula:

a) a aceleracion de freado nos 5 s finais.

b) o espazo percorrido nos 8 segundos que transabesete que ve o semaforo ata que se para.

¢) Representa nun diagrama (v-t), 0 movemento descrito

Explica que tipo de movemento describiria un cagio

a) a aceleracion centripeta é cero e a aceleraci&enaial € cero.

b) a aceleracion centripeta é constante e a ac&leraixencial é cero.
c) a aceleracion centripeta € cero e a aceleragi@enaial €. Constante.

Identifica qué grafica se corresponde con cadeosmibvementos descritos:
a) unha pelota lanzada verticalmente cara a arriba.

b) a saida dunha moto cando o seméforo se pon en verde

¢) un automébil que vai parando con suavidade.

d) un barco movéndose con velocidade de cruceirotemeir.
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Un globo aerostatico ascende cunha velocidade artiestie 5 m/s. Deixase caer un obxecto desde o
globo cando a sta altura sobre o chan é de 40@ morsse ten en conta a resistencia do aire, acha:

a) otempo que tarda en chegar ao chan.

b) a sla velocidade nese instante

Supofiamos que o0 movemento da Lua arredor da Tamrar®vemento circular: Representa o sistema
Terra-LUa e debuxa en catro puntos distintos d&d¢taria da Lua o vector velocidade. Segundo estes
debuxos, podemos dicir gue o movemento da LUa@rdadTerra € acelerado?.

Un satélite que se move con rapidez constantelsta @ircular a 400 km da superficie da Terra posue
unha aceleracién de 8,70 f/Bato: R = 6370 km. Calcula:

a) A suUa rapidez.

b) valor decw.

c) tempo que tarda en dar unha volta completa.



